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πρόταση, εναλλακτικό όραμα για τη διακυβέρνηση της χώρας», δήλωσε χαρακτηρι-
στικά, αφήνοντας «χαραμάδα» επιστροφής. «Αν δεν υπάρξει εναλλακτική, θα βλέπου-
με το τέλμα να μεγαλώνει. Αν υπάρξουν μια συγκροτημένη προσπάθεια, ένα όραμα 
που θα κινητοποιεί και ισχυρή εναλλακτική, τότε είμαι βέβαιος ότι τα πράγματα θα αλ-
λάξουν», ανέφερε.

Μάλιστα, έκανε «πρόβα σύγκρουσης» με την κυβέρνηση λέγοντας πως «το 2015 
έφευγαν οι νέοι γιατί δεν τους άντεχε η οικονομία της χώρας, σήμερα δεν φεύγουν 
γιατί δεν τους αντέχει η χώρα, αλλά φεύγουν γιατί αυτοί δεν αντέχουν τη χώρα». Είναι 
φανερό πως τη στιγμή που η Ν.Δ. φαίνεται να παίρνει ανάσα στις δημοσκοπήσεις, 
με την αντιπολίτευση να συνεχίζει να κινείται σε χαμηλά ποσοστά, ο ίδιος θέλει να 
δείξει πως υπάρχει αντίλογος, υπάρχει εναλλακτική που μπορεί να πείσει και να 
διεκδικήσει τη νίκη απέναντι σε μια «φθαρμένη» κυβέρνηση.

Ολα δείχνουν πως ο κύβος ερρίφθη για τον Αλ. Τσίπρα, ωστόσο οι κινήσεις 
του αναμένονται μετά τη ΔΕΘ και αφού δει πρώτα το κλίμα που θα έχει δια-
μορφωθεί τότε και για την κυβέρνηση αλλά και για τον ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ. 
Αλλωστε, ο νέος σχηματισμός θα απευθυνθεί στον χώρο της Κεντροαριστε-
ράς και η δημοσκοπική κατάσταση στην οποία θα βρίσκονται τα δύο κόμ-
ματα καθορίζει σε μεγάλο βαθμό το timing των πρωτοβουλιών. Ταυτόχρονα, 

πάντως, ο πρώην πρωθυπουργός προχωρά και στη συγγραφή του βιβλίου του, 
που αναμένεται να κυκλοφορήσει το φθινόπωρο. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο Αλ. 
Τσίπρας θα αναφέρεται σε δύο σημαντικά θέματα της διακυβέρνησής του: το ένα εί-
ναι η συνεργασία µε τους ΑΝΕΛ και το δεύτερο η επιλογή και ο χειρισμός του δημο-
ψηφίσματος το καλοκαίρι του 2015.

Κινητικότητα 
Την ίδια ώρα, ψηλά στην ατζέντα της επικαιρότητας παρα-

μένουν η δημόσια, αλλά και παρασκηνιακή, έντονη κι-
νητικότητα του Αντ. Σαμαρά και το ενδεχόμενο ίδρυ-
σης νέου πολιτικού φορέα από τον πρώην πρωθυ-
πουργό. Η φημολογία που θέλει τον διαγραφέντα 
από τη Νέα Δημοκρατία Μεσσήνιο πολιτικό να βρί-
σκεται σε τροχιά ίδρυσης νέου κόμματος ενισχύθηκε 
έτι περαιτέρω από την προ ημερών σιβυλλική δήλω-
ση που έκανε κατά την επίσκεψή του στο Αγιον Ορος. 

«Πολλοί ρωτούν αν θα κάνω κόμμα και θα συνεχίσουν 
να ρωτούν», αρκέστηκε να πει από την Αθωνική Πολι-
τεία, επιχειρώντας με αυτόν τον τρόπο να διατηρή-
σει ενεργή την προοπτική ίδρυσης ενός νέου πολι-
τικού σχήματος.

Είναι σαφές ότι ο πρώην πρωθυπουργός έχει πυ-
κνώσει το τελευταίο χρονικό διάστημα τις επαφές 
του με πρώην βουλευτές της Ν.Δ., αλλά και με πο-
λιτικούς του φίλους ανά την επικράτεια. Σύμφω-

να με ασφαλείς πληροφορίες της «R», αποφεύ-
γει να ανοίξει τα χαρτιά του για τα μελλο-
ντικά σχέδιά του, αλλά ακούει με ενδιαφέ-
ρον προτάσεις, εισηγήσεις, αλλά και εκτι-
μήσεις για το κλίμα που του μεταφέρουν οι 
συνομιλητές. Στο στρατόπεδο του Αντ. Σα-
μαρά θεωρούν πως η πολιτική της κυβέρνη-
σης αφήνει σημαντικό ζωτικό χώρο για τον 
πρώην πρωθυπουργό, ο οποίος επιμένει ότι 
εκφράζει ένα πιο συντηρητικό ακροατήριο. 
Τα ίδια πρόσωπα τονίζουν ότι η μείωση εσχά-
τως της επιρροής κομμάτων, όπως οι «Σπαρ-
τιάτες», η Νίκη και η Φωνή Λογικής αλλά και το 
υπέρ του Τραμπ ρεύμα διεθνώς αυξάνουν θεω-
ρητικά τη διαθέσιμη εκλογική δεξαμενή. Σε κάθε 
περίπτωση, με ιδιαίτερο ενδιαφέρον αναμένεται 
η νέα δημόσια παρέμβασή του στην παρουσία-
ση του βιβλίου του Σταύρου Λυγερού «Οι αθέα-
τες όψεις του πολέμου στην Ουκρανία», όπου θα 
δώσει το «παρών» και ο έτερος πρώην πρωθυ-
πουργός, Κώστας Καραμανλής.

Ε
ντονη κινητικότητα καταγράφουν το τελευταίο δι-
άστημα οι πρώην πρωθυπουργοί Αντώνης Σαμα-
ράς και Αλέξης Τσίπρας, με τον πρώτο να εντεί-

νει την κριτική του στην κυβέρνηση Μητσοτάκη και να 
αφήνει ανοιχτό το ενδεχόμενο δημιουργίας νέου κόμ-
ματος και τον δεύτερο να μεθοδεύει με γοργό βηματι-
σμό την επιστροφή του ως επικεφαλής ενός νέου πολι-
τικού φορέα στον χώρο της Κεντροαριστεράς. 

Με βάση όσα λέει και πράττει το τελευταίο διάστημα 
ο Αλ. Τσίπρας, γίνεται σαφές ότι έχει δρομολογήσει την 
επιστροφή του στην πρώτη γραμμή. Στο πλαίσιο αυτό, 
κρατά όλο και μεγαλύτερες αποστάσεις από τον ΣΥΡΙΖΑ. 
Σύμφωνα με πληροφορίες, θα δώσει κανονικά το «πα-
ρών» στο Συνέδριο του κόμματος την ερχόμενη εβδο-
μάδα. Ωστόσο, δεν πρόκειται να μιλήσει, αλλά θα ακού-
σει τον Σωκράτη Φάμελλο και θα αποχωρήσει.

Μόνο τυχαίο δεν είναι ότι είπε ξεκάθαρα πως δεν 
υπάρχει ισχυρή αντιπολίτευση και εναλλακτική πρότα-
ση απέναντι στον Κυριάκο Μητσοτάκη, βάζοντας την 
Κουμουνδούρου στο κάδρο του προβλήματος. «Αν πά-
σχει σε κάτι σήμερα το πολιτικό 
σύστημα δεν είναι το έλ-
λειμα συναινέσεων, εί-
ναι το έλλειμα ισχυ-
ρής αντιπολίτευ-
σης. Το μεγάλο 
αιτούμενο για 
την πολιτική 
ζωή του τό-
που είναι αν 
θα υπάρξει 
εναλλακτική 

Πού το πάνε 
οι πρώην;

Ο Αντώνης Σαμαράς και ο Αλέξης Τσίπρας  
έχουν πυκνώσει τις επαφές και τις δημόσιες 
παρεμβάσεις τους, προκαλώντας συζητήσεις  

τόσο στην Κεντροαριστερά όσο και στην Κεντροδεξιά
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Των ΣΠ. ΜΟΥΡΕΛΆΤΟΥ & Γ. ΤΣΑΚΊΡΗ Στελέχη από το ευρύτερο περιβάλλον του Μεσσή-
νιου πολιτικού τοποθετούν τις όποιες εξελίξεις στα τέ-
λη του τρέχοντος έτους. Εξηγούν ότι το κλίμα μετά 
την παρουσία του πρωθυπουργού στη ΔΕΘ τον ερ-
χόμενο Σεπτέμβριο και η ικανότητα ή μη του κυβερ-
νώντος κόμματος να επανασυσπειρώσει τμήμα των 
ψηφοφόρων που μετά τις εκλογές του Ιουνίου του 
2023 αποστασιοποιήθηκαν από τη Νέα Δημοκρατία 
θα αποτελέσουν καθοριστικούς παράγοντες για την 
τύχη του φημολογούμενου νέου πολιτικού εγχειρή-
ματος. Σε κάθε περίπτωση, υπάρχει μια ομάδα στελε-
χών με πρόσβαση στον Αντ. Σαμαρά, που θεωρούν 
σχεδόν δρομολογημένη την ίδρυση νέου κόμματος, 
με τα ίδια πρόσωπα να σημειώνουν με νόημα πως η 
στάση του Κ. Καραμανλή -κύκλοι του διευκρίνισαν τις 
προηγούμενες ημέρες πως ο πρώην πρωθυπουργός 
δεν εμπλέκεται σε σενάρια δημιουργίας νέου κόμμα-
τος- δεν επηρεάζει τους σχεδιασμούς του Μεσσήνι-
ου πολιτικού. Ωστόσο, υπάρχει και η αντίθετη σχολή 
σκέψης, την οποία ασπάζονται άλλα «γαλάζια» στελέ-
χη, τα οποία δεν θεωρούν την ίδρυση νέου κόμματος 
από τον Αντ. Σαμαρά ως το επικρατέστερο σενάριο. 
Από το Μέγαρο Μαξίμου επιμένουν να μην ασχο-
λούνται, όπως λέγεται σχετικώς, με τις φημολογού-

μενες επιδιώξεις του πρώ-
ην πρωθυπουργού, 

μολονότι ενδεχόμε-
νο ίδρυσης νέου 
κόμματος στα 
δεξιά της Ν.Δ. 
θα δυσχέραινε 
έτι περαιτέρω 
την εκλογική 
προσπάθεια 

του Κυριάκου 
Μητσοτάκη.


